В адрес Уполномоченного по защите прав предпринимателей в РБ (далее – Уполномоченный) поступило обращение о защите прав и законных интересов. 
Из обращения следовало, что физическое лицо не является предпринимателем, однако в настоящее время службой судебных приставов осуществляется взыскание недоимки по страховым взносам, пеней, штрафов за счет имущества Заявителя. Также заявитель указывал, что не является плательщиком страховых взносов в соответствии законодательством.
В ходе установления фактических обстоятельств Уполномоченным выявлено, что Заявителем представлены недостоверные сведения, что Заявитель является индивидуальным предпринимателем и в соответствии с п. 1 ст. 5 Федерального закона от 24.07.2009 № 212-ФЗ «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» (далее – Федеральный закон № 212-ФЗ) относится к плательщикам страховых взносов.
Уполномоченным установлено, что Заявителем лично представлен пакет документов в налоговый орган с заявлением о регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя, по результатам рассмотрения которого в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) внесена соответствующая запись о государственной регистрации.
В силу п. 1 ст. 8 Федерального закона № 129-ФЗ от 08.08.2001 «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (далее – Федеральный закон № 129-ФЗ) государственная регистрация индивидуальных предпринимателей осуществляется в срок не более чем 5 рабочих дней со дня представления документов в регистрирующий орган. Гражданин получает статус индивидуального предпринимателя с момента внесения о нем записи в ЕГРИП.
В соответствии с п. 3 ст. 11 Федерального закона № 129-ФЗ регистрирующий орган не позднее 1 рабочего дня со дня государственной регистрации в соответствии с указанным заявителем в представленном при государственной регистрации заявлении способом получения документов выдает заявителю или направляет по почте документ, подтверждающий факт внесения записи в соответствующий государственный реестр. Если заявителем способ получения документов не указан, регистрирующий орган направляет документ, подтверждающий факт внесения записи в соответствующий государственный реестр, по указанному заявителем почтовому адресу.
Во исполнение Федерального закона № 129-ФЗ налоговым органом почтовым отправлением по адресу, указанному физическим лицом в заявлении о регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, направлено свидетельство о государственной регистрации, однако Заявитель не явился в почтовое отделение за заказным письмом, в связи с чем оно было возвращено Почтой России с отметкой об истечении срока хранения. 
В тоже время, в соответствии со ст. 4,6 Федеральный закон № 167-ФЗ от 15.12.2001 «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» со дня государственной регистрации, индивидуальный предприниматель становится субъектом обязательного пенсионного страхования.
Соответствующие сведения о государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя направляются налоговым органом в адрес ПФР в виде выписки из ЕГРИП, в этой связи ПФР осуществляет регистрацию предпринимателя в качестве страхователя. Об этом ПФР также уведомило Заявителя заказным письмом.
Индивидуальный предприниматель с момента регистрации в налоговом – регистрирующем органе автоматически регистрируется в Пенсионном фонде РФ в качестве страхователя, уплачивающего за себя страховые взносы. 
В силу ч. 1, 2 ст. 18 Федерального закона № 212-ФЗ плательщики страховых взносов обязаны своевременно и в полном объеме уплачивать страховые взносы. В случае неуплаты или неполной уплаты страховых взносов в установленный срок производится взыскание недоимки по страховым взносам в порядке, предусмотренном Федерального закона № 212-ФЗ.
По требованию ПФР Заявителем задолженность по уплате страховых взносов и пени не была погашена. В связи с этим во исполнение ст. 20 Федерального закона № 212-ПФР вынесено постановление о взыскании страховых взносов, пеней, штрафов за счет имущества плательщика. Данное постановление ПФР для исполнения было направлено в Службу судебных приставов, на основании последним начато исполнительное производство.
Таким образом, взыскание задолженности по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и пени с Заявителя как с индивидуального предпринимателя службой судебных приставов на основании постановления ПФР производилось в соответствии с действующим законодательством.



