Предприниматель Р. (ООО «Империал») в установленном порядке, через торги, в 2009 году заключила договоры аренды на нежилое помещение, с целью организации в нем ресторана, магазина и оказания бытовых услуг. В соответствии с условиями договоров, она обратилась в Администрацию г.Салават с просьбой согласования проведения капитального ремонта в помещениях и предоставления льготы по начислению арендных платежей на период проведения капитального ремонта.
[bookmark: _GoBack]После обследования объекта ей было предложено предоставить соответствующую техническую документацию, сроки проведения ремонта Администрацией были согласованы. Изготовление  всей проектной документации заняло около года, и на момент ее предоставления в Администрацию капитальный ремонт уже фактически завершился. Однако ей было отказано в предоставлении льготы за  прошедший период и предложена льгота по освобождению от арендной платы на последующий год под условием запрещения эксплуатации объекта. Тем самым предприниматель был лишен возможности вести предпринимательскую деятельность в готовом для эксплуатации объекте недвижимости на последующий год, и тем самым получать прибыль и погашать долги, а КУС города начислил ей арендную плату за предыдущий год (когда она проводила ремонт) - сумма задолженности составила более 800 тыс. руб., которую  предприниматель не имела возможности погасить. 
КУС обратился в Арбитражный суд по взысканию задолженности, расторжению договоров аренды, выселению арендатора. 
Только благодаря вмешательству Уполномоченного по правам предпринимателей в РБ удалось урегулировать конфликт: предприниматель и Администрация заключили в суде мировое соглашение о рассрочке арендной задолженности, Администрация и КУС отказались от своих требований по выселению арендатора. 
В настоящее время предприниматель работает, погашает по графику платежи, бизнес и более 100 рабочих мест сохранены. Предпринимателем Аппарату Уполномоченному направлена благодарность.

